

美國總統特朗普23日在聯合國大會演說約一小時，其間猛烈抨擊聯合國本身及全球各國，甚至聲稱歐洲國家「正在走向地獄」。他隨後又突然改變對俄烏衝突的態度，聲稱俄羅斯是「紙老虎」，烏克蘭有望在歐盟和北約的支持下收回全部被佔領土，恢復衝突爆發前的邊界。俄總統新聞秘書佩斯科夫回應說，俄羅斯是「真正的熊」，並表示特朗普最新表態受到烏總統澤連斯基的影響，俄方將向美方傳達自己的立場。



▲特朗普（右）23日與澤連斯基會晤，隨後表示烏克蘭有望收回領土。
美聯社



法新社

特朗普突改口：烏有望收回全部領土

美國稱俄「紙老虎」 克宮：兩國關係正常化進展不順

【大公報訊】特朗普23日在聯合國大會期間與澤連斯基舉行雙邊會晤。有記者問特朗普北約國家是否應「擊落進入其領空的俄羅斯飛機」，特朗普回答：「是的。」本月9日和19日，波蘭和愛沙尼亞分別指稱俄羅斯無人機、戰機侵犯領空，俄方予以否認。會晤結束後，特朗普在社交媒体發文稱，持續超過三年半的俄烏衝突令俄羅斯陷入經濟困境，俄羅斯只是「紙老虎」；在歐盟的財政支持和北約的軍事支持下，烏克蘭完全有可能恢復衝突爆發前的邊界。這與他此前要求烏克蘭割讓土地的立場有顯著差別。

美國國務卿魯比奧稱，俄羅斯「拖延和平進程」，導致特朗普改變了對莫斯科的態度。特朗普當日還表示：「我本以為，得益於我與（俄總統）普京的關係，俄烏衝突是最容易解決的問題，但遺憾的是，這種關係毫無意義。」他威脅將對俄加徵高額關稅，並敦促歐洲停止購買俄能源。

中方：積極勸和促談

澤連斯基23日稱，相信特朗普能夠促進普京實現和平。他表示願意在除莫斯科以外的任何地點與普京會晤，包括土耳其、沙特、卡塔爾、奧地利、瑞士等國，也可以在哈薩克斯坦這樣與俄方友好的國家。佩斯科夫說，普京願意與澤連斯基會面，但如果沒有做好充分準備，這將是一次「注定失敗的公關行為」。

佩斯科夫說，特朗普的最新表態受到澤連斯基影響，俄外長拉夫羅夫將向美方傳遞俄方立場。他補充說，由於西方制裁，俄羅斯的確面臨一些挑戰，但仍能保持韌性和宏觀經濟穩定。佩斯科夫反駁了特朗普關於「紙老虎」的說法，強調俄羅斯是「真正的熊」。他還表示，俄美關係正常化的速度遠遜預期。

特朗普23日聲稱中國和印度購買俄羅斯石油，是烏克蘭危機的主要資助者。澤連斯基稱，中國必須促俄「停止戰爭」。中國外交部發言人郭嘉尼24日回應說，在烏克蘭危機問題上，中方一貫秉持客觀公正立場，積極勸和促談。包括美歐在內的大多數國家都在同俄羅斯開展貿易，中俄企業正常交往合作符合世貿規則和市場原則，不應受到干擾和影響。

馬克龍批美向以色列供武

歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯對特朗普擰烏表示歡迎。但特朗普23日在巴以衝突、移民和氣候變化等議題上猛烈抨擊歐洲。特朗普稱，移民問題與綠色能源的高昂成本正在摧毀西方，歐洲國家「正在走向地獄」。他與法國總統馬克龍會晤時強調，自己「一生都站在以色列這邊」。他還指責法國等承認巴勒斯坦國的西方國家「獎勵巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）的暴行」。當日早些時候，馬克龍表示，特朗普必須向以色列施壓並結束加沙戰爭才有可能獲得諾貝爾和平獎，並批評美國向以色列提供用於在加沙發動戰爭的武器。智利總統博里奇表示，以總理內塔尼亞胡和其他對巴勒斯坦人民實施種族滅絕的責任人應該接受國際法庭審判。

巴西總統盧拉23日率先在聯合國大會上發言，不點名批評美國干預巴西司法、企圖阻撓對巴西前總統博索納羅的審判。特朗普則指責巴西「干涉美國及其他人士自由」，因此被美國加徵關稅。他隨後補充說，自己與盧拉在後台短暫會面並擁抱，約定下周正式會面。

（綜合報道）



▲烏克蘭科夫斯基地區23日遭法新社

特朗普罵遍全世界

美國盟友「獎勵哈馬斯」

• 特朗普在聯合國大會上批評其他國家「單方面承認巴勒斯坦國」，並聲稱這是「對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）暴行的獎勵」。近日承認巴勒斯坦國的國家包括英國、法國、加拿大等。

俄羅斯是「紙老虎」

• 特朗普23日與烏克蘭總統澤連斯基會晤後聲稱，俄羅斯面臨經濟困境，是「紙老虎」。他還聲稱，烏克蘭在歐盟和北約支持下有望收回全部領土，恢復俄烏衝突爆發前的邊界。但他並未提到2014年併入俄羅斯的克里米亞地區。

大公報製圖

西方國家「走向地獄」

• 特朗普聲稱，移民問題與綠色能源的高昂成本正在摧毀自由世界的大部分地區，西方國家「正在走向地獄」。他指責聯合國製造「失控的移民危機」，並敦促其他國家效仿美國，堅守邊境並使用傳統能源。

大公報整理

美總統口沒遮攔 聯大聽眾反應冷淡

新聞解碼

美國總統特朗普23日在聯合國大會上發表演說，幾乎是規定發言時間的四倍。他在演講中幾乎「罵遍全球」，對美國的對手、盟友乃至聯合國本身逐一開火。六年前特朗普在聯合國發表荒謬論述時，台下聽眾不時發笑；而今年，他們大多選擇沉默以對，再尋找機會與特朗普進行一對一會談。有分析指出，各國領導人對特朗普的公開發言持保留態度，並且很清楚他在單獨會談時會表現得不那麼好戰，且會更加「通融」。

分析人士表示，特朗普在聯合國大會上的發言是典型的「特朗普式言論」，包括對美國民族主義的辯護、對多邊主義和全球主義的攻擊，以及一連串可疑論斷。特朗普的演講內容與他在美國國內舉行競選集會時如出一轍，話題跳躍，且常常提出未經證實或自相矛盾的說法。他重複了關於自己「結束七場戰爭」的說法，並抨擊聯合國只會講空話，未能在結束衝突方面發揮作用。

但美媒表示，特朗普拖欠聯合國會費、破壞國際合作的行為是聯合國難以在巴以衝突等問題上發揮作用的重要原因。



法新社

（綜合報道）

▲特朗普23日在聯合國大會發表演講，台下聽眾沉默以對。

特朗普提詞器故障 聯合國喊冤

【大公報訊】據美聯社報道：美國總統特朗普23日在聯合國大會發言，抱怨自己進入聯合國總部後「諸事不順」，接連遇到扶手電梯故障和提詞器故障，並藉此抨擊聯合國。聯合國方面回應說，這兩宗事件均與聯合國無關，是特朗普團隊自己的問題。

特朗普及其夫人梅拉尼婭23日在聯合國總部大樓內搭乘扶手電梯時，扶手電梯突然停止運行。特朗普稱，幸虧二人「身體好」，保持住了平衡。白宮新聞秘書萊維特在社交媒体發布英國《泰晤士報》一篇報道的截圖，這篇報道談及特朗普政府削減對聯合國出資，並提到一些聯合國工作人員曾開玩笑說可能在特朗普出席聯大會議時「關閉扶手電梯」，然後告訴他聯合國缺乏資金。萊維特要求聯合國就此事進行調查並解僱相關人員。特朗普之後在聯合國大會發言時，又遭遇提詞器故障。

聯合國秘書長發言人迪雅里克23日回應說，根據調查，扶手電梯停運是因為安全裝置被觸發，

而觸發者可能是一名白宮攝影師。這名攝像師發時正倒着往扶手電梯上方走，以便拍攝特朗普夫婦抵達的畫面。至於提詞器故障，迪雅里克表示聯合國不置評，因為美國總統的提詞器由白宮人員操作。

美媒指出，特朗普今年1月上任以來幾乎停止支付聯合國會費。美國目前共拖欠聯合國超過30億美元。



▲特朗普夫婦23日在聯合國總部遭遇扶手電梯故障。

（路透社）

得州移民設施爆槍擊3死1傷

【大公報訊】綜合路透社、NBC報道：美國移民與海關執法局（ICE）位於美國得州達拉斯的設施24日發生槍擊事件，共造成3死1傷，死者包括飲彈自盡的槍手。當局暫未公布受害者身份，但表示沒有執法人員傷亡。美媒稱，受害者是被拘留人員。槍手動機尚不明確，但美國聯邦調查局（FBI）稱，現場發現的子彈上寫有「反ICE信息」。美國副總統萬斯稱，這是針對執法部門的攻擊。美國總統特朗普的移民政策近期在美國內部引發巨大爭議，抗議示威乃至暴力事件層出不窮。

ICE發言人稱，槍手24日從附近的屋頂或高點向ICE設施安全入口連開多槍，擊中3人，但目

前尚不清楚槍手的目標是什麼。該設施近期曾收到炸彈威脅。美媒稱，特朗普上台後的6個月內，該設施曾臨時關押過8000多名被拘留人員，其中大多數人只會在這裏停留不到一天。美國國土安全部長諾姆說，近期針對ICE執法人員的襲擊事件有所增加。據美媒報道，得州ICE設施近期多次發生槍擊事件。7月4日，沃斯堡附近的一處拘留中心遇襲，一名警察頸部中彈。幾天後，麥卡倫一處邊境巡邏設施遇襲，槍手打傷3名執法人員後被擊斃。

特朗普日前突然宣布將H-1B簽證申請費大幅提高至10萬美元，在美國國內引發混亂。新規21日生效，不影響已獲得簽證者。美國國土安全

部23日發布公告稱，特朗普政府計劃調整H-1B簽證申請流程，擬引入加權選擇機制，在年度配額抽籤中優先考慮技能水平和薪資待遇更高的申請人。



▲得州移民設施爆槍擊事件，警方趕到現

▲美國民眾23日在紐約舉行反特朗普示威。

▲得州移民設施爆槍擊事件，警方趕到現